

«АССОЦИАЦИЯ РАЗВИТИЯ ЛОМБАРДОВ»

620075 Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Крестинского, 53Б

ИНН 6670312380 КПП 667001001

ОГРН 1156600000413

И.О. Министра финансов РФ

Силуанов А.Г.

Уважаемый Антон Германович!

На сайте <http://regulation.gov.ru/projects#nra=77794> опубликована редакция законопроекта, вносящего изменения в Федеральный закон «О кредитных историях». Согласно предложенным изменениям указанный федеральный закон предлагается распространить на ломбарды. Однако предлагаемые изменения не учитывают, что в соответствии с п.3 ст.13 ФЗ «О ломбардах» «3. После продажи невостребованной вещи требования ломбарда к заемщику или поклажедателю погашаются, даже если сумма, вырученная при реализации невостребованной вещи, недостаточна для их полного удовлетворения». Т.е. сумма требований ломбарда к заемщику ограничена стоимостью вещи, которую передал заемщик. Таким образом, даже при невозможности заемщика погасить сумму займа, ломбард не вправе что-либо требовать с заемщика, т.к. у него в залоге находится заложенная вещь и фактически ломбард удовлетворяет свое требование к заемщику за счет реализации вещи.

Распространение на ломбарды ФЗ «О кредитных историях» приведет к тому, что если раньше заемщики, которые при невозможности погасить займ в ломбардах понимали, что их кредитная история не ухудшится, т.к. фактически они дали возможность ломбардам реализовать от их имени заложенную вещь, будут лишены возможности взаимодействовать с таким профессиональным кредитором как ломбарды (поднадзорным Банку России участнику рынка), а обратиться или в комиссионки, или в скупочные организации, чтобы продать им вещь, которую клиенты могли бы вернуть себе при погашении займа.

В текущей сложной экономической ситуации, когда около 30% вещей в ломбардах – невостребованные, т.е. по которым заемщики не погасили сумму займа. При объеме клиентов в ломбардах – 15 млн./год, рынок ломбардов потеряет не менее 30% клиентов (4,5 млн. клиентов) и сократится после подобного нововведения минимум на 30%, т.к. заемщики не будут заинтересованы ухудшать свою кредитную историю, а ломбарды потеряют в выручке. При сокращении на 30% выручки в ломбардах – значительная часть действующих ломбардов прекратит свою деятельность или переквалифицируется в скупочные организации, где регулирование незначительно: нет требований по сдаче 16 отчетов в Банк России в течение года; не нужно переходить, а следовательно, приобретать программное обеспечение и внедрять новый единый план счетов; не быть подверженным за каждый недочет в своей работе привлеченным к ответственности на 500-700 тыс. руб. и т.п.

Отмечу, что подобный вопрос обсуждался на экспертной группе при Банке России в 2015 г. и был обосновано всеми участниками встречи отвергнут, просим и на этот раз отказаться от изменений в указанный выше ФЗ «О кредитных историях».

С уважением,

Председатель Ассоциации развития ломбардов

Глава рабочей группы «Ломбарды» при Экспертном Совете по небанковским финансово-кредитным организациям при комитете Государственной Думы по финансовому рынку

С.В. Соковников

